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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO 
CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO 
FÍSICA DO INSTITUTO FEDERAL DO 
SUDESTE DE MINAS GERAIS (IF SUDESTE 
MG) – CAMPUS BARBACENA, REALIZADA 
EM 8 DE JULHO DE 2020. 

Ata da reunião do Colegiado do curso de Licenciatura em Educação Física do Instituto 
Federal do Sudeste de Minas Gerais (IF Sudeste MG) campus Barbacena, realizada no 
dia oito de julho de dois mil e vinte, por meio de vídeo-conferência virtual, com início 
às quatorze horas. Estavam presentes os docentes Bernardo Miloski Dias (coordenador 
do curso), Scheila Espíndola Antunes e José Alexandrino Filho, e os discentes Leiciane 
Martins de Paula e Hilário Júnior Faustino. Pauta: 1) Análise da proposta final de 
Projeto Pedagógico de Curso (PPC) da Licenciatura em Educação Física; 2) Apreciação 
da proposta de classificação das disciplinas das matrizes do curso (antiga e atual) para 
ensino remoto. O professor Bernardo iniciou a reunião relembrando os presentes do 
processo iniciado em 2019 de reestruturação da matriz curricular e reformulação 
integral do PPC de Licenciatura em Educação Física para sua plena adequação as novas 
resoluções. Explanou sucintamente as principais etapas de construção da proposta, 
lembrando que a versão final da mesma foi enviada para apreciação de todos 
antecipadamente. O professor Bernardo explicou que a apreciação e debate pelo 
Colegiado dessa versão precisa ocorrer para que o documento possa ser encaminhado 
para a Coordenação Geral de Graduação, e posteriormente, para o Conselho de Campus, 
para apreciação e aprovação. Abriu espaço, então, para que os presentes se 
manifestassem. Assim como a professora Scheila, o professor Alexandrino apresentou 
parecer favorável à aprovação da proposta, tendo em vista que ambos conhecem bem o 
documento por também terem feito parte da sua construção como membros do NDE. Os 
acadêmicos Hilário e Leiciane também deram parecer favorável ao documento. A 
acadêmica Leiciane mencionou que buscou o PPC em vigor para leitura, e ao comparar 
com a versão atual, identificou que o texto da nova proposta é mais completo e claro. 
Ambos os acadêmicos mencionaram, ainda, que a nova matriz parece atender de forma 
mais adequada às necessidades de formação na área. Finalizadas as manifestações sobre 
o PPC, o professor Bernardo explicou aos presentes, de maneira geral e objetiva, o 
projeto Reencontro, o qual visa recuperar parte das atividades acadêmicas em modo 
remoto. Para tanto, foi solicitado aos coordenadores de curso que junto ao Núcleo 
Docente Estruturante (NDE) e Colegiado de curso analisassem as disciplinas 
curriculares e as classificasse de acordo com suas possibilidades de oferta em modo 
remoto. Segundo a Diretoria de Ensino do campus, após debate com comissão espacial 
que está a frente do projeto Reencontro, ficou definido como parâmetro para 
classificação das disciplinas 6 grupos, sendo eles: Grupo 1: disciplinas que possam ter 
100% de sua CH trabalhada remotamente; Grupo 2: disciplinas que possam ter de 75% 
a 95% de sua CH trabalhadas remotamente; Grupo 3: disciplinas que possam ter de 50% 
a 75% de sua CH trabalhadas remotamente; Grupo 4: disciplinas que possam ser de 
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30% a 50% de sua CH trabalhadas remotamente; Grupo 5: disciplinas que possam ser 
de 10% a 30% de sua CH trabalhadas remotamente; Grupo 6: disciplinas só podem 
ocorrer presencialmente. O professor Bernardo, então, apresentou a proposta de 
classificação realizada pelos membros do NDE, expondo os argumentos utilizados para 
tal. Informou também que, além do NDE foram consultados professores que não 
compõem o Núcleo de Educação Física mas que ministram disciplinas no curso. O 
professor Alexandrino manifestou a necessidade de se deixar registrado em ata que essa 
classificação de possível oferta de disciplinas do curso em modo remoto representa uma 
adaptação especial do curso para a situação atual da pandemia, ressaltando que a 
principal característica da Educação Física é o contato prático com os conteúdos da 
cultura corporal. A estudante Leiciane também apontou que os discentes manifestaram 
preocupação em relação as aulas online, tendo em vista a importância das atividades 
presenciais para manutenção da qualidade do processo de ensino. Depois disso, o 
professor Bernardo passou para a apresentação da classificação inicial, proposta pelo 
NDE do curso, ficando decido que os presentes teriam um prazo de 24 horas para 
apreciação e elaboração de novas propostas, as quais serão apresentadas em reunião do 
Colegiado na quinta-feira, dia 09/07/2020 às quinze horas e trinta minutos. O professor 
Bernardo Miloski Dias agradeceu a presença de todos e, não havendo mais nada 
acrescentar, encerrou a reunião às quinze horas. Eu, Bernardo Miloski Dias, 
coordenador do curso de Licenciatura em Educação Física do IF Sudeste MG – campus 
Barbacena, lavro esta ata que após aprovada será devidamente assinada por mim e pelos 
presentes. 
Bernardo Miloski Dias____________________________________________________ 
Scheila Espíndola Antunes_________________________________________________ 
José Alexandrino Filho            
Leiciane Martins de Paula            
Hilário Júnior Faustino            


